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Τετάρτη, 10 Ιανουαρίου 2024, 09:12

Την εικόνα των λοιμώξεων του αναπνευστικού και την επίπτωσή τους στα νοσοκομεία,
παρουσιάζει σε σημερινή συνέντευξη Τύπου ο υπουργός Υγείας.

Στις 11.30 το πρωί, ο Άδωνις Γεωργιάδης παραχωρεί συνέντευξη Τύπου για το θέμα,
παρουσία της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας Ειρήνης Αγαπηδάκη, του προέδρου του
ΕΟΔΥ Χρήστου Χατζηχριστοδούλου και της καθηγήτριας Πνευμονολογίας και Εντατικής
Θεραπείας Αναστασίας Κοτανίδου.

Σύμφωνα με τα επιδημιολογικά δεδομένα, οι εισαγωγές ασθενών με CoViD είναι σε
υψηλά επίπεδα, με ελαφρά μείωση, ενώ τα κρούσματα γρίπης αυξάνονται διαρκώς και η
Ελλάδα βρίσκεται στην πρώτη ευρωπαϊκή θέση στη θετικότητα των τεστ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Λ. Σκούρα: Πώς βρίσκει έδαφος ο στρεπτόκοκκος σε μία ιογενή λοίμωξη

Ογκολογικοί ασθενείς: 5 + 1 προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσει ο νέος υπουργός
Υγείας

Αντιμετωπίζοντας το στρες: 3 πράγματα τη φορά!
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Άδ. Γεωργιάδης: Η αύξηση των εμβολιασμών αποτελεί
ύψιστη προτεραιότητά μας

healthview.gr/ad-georgiadis-i-ayxisi-ton-emvoliasmon-apotelei-ypsisti-proteraiotita-mas

«Η αύξηση των εμβολιασμών, ιδιαιτέρως στις ευπαθείς ομάδες, αποτελεί ύψιστη
προτεραιότητά μας», τόνισε σήμερα ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, στην
προγραμματισμένη συνεδρίαση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών.

Κατά την τελετή παράδοσης παραλαβής στο υπουργείο Υγείας, ο κ. Γεωργιάδης είχε
αναφέρει ότι «πρέπει να εντείνουμε την προσπάθειά μας για τον εμβολιασμό. Έχουμε
μείνει λίγο πίσω. Κάπως ξεχάσαμε ως κοινωνία την πανδημία, αλλά η πανδημία είναι
παρούσα».

Η Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών συστήνει τον εμβολιασμό με το επικαιροποιημένο
εμβόλιο για την COVID 19, καθώς και με το εμβόλιο της γρίπης, όλων των ατόμων ηλικίας
άνω των 60 ετών και των ατόμων με υποκείμενα νοσήματα.
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Νόμος 5079/23: Διατάξεις για το Υπουργείο Υγείας –
Αφορούν παρατάσεις χρόνου παραμονής στο ΕΣΥ για
γιατρούς άνω των 67 ετών, τι άλλο προβλέπουν

healthview.gr/nomos-5079-23-diataxeis-gia-to-ypoyrgeio-ygeias-aforoyn-parataseis-chronoy-paramonis-sto-esy-
gia-giatroys-ano-ton-67-eton-ti-allo-provlepoyn

Παράταση του χρόνου παραμονής στην υπηρεσία ιατρών κλάδου Εθνικού Συστήματος
Υγείας (ΕΣΥ), των οποίων η υπαλληλική σχέση λύεται αυτοδικαίως την 31η.12.2023,
λόγω της συμπλήρωσης του 67ου έτους της ηλικίας τους, εφόσον η θέση τους δεν έχει
προκηρυχθεί ή δεσμευτεί με άλλον τρόπο και συμμετέχουν στο πρόγραμμα εφημεριών ή
απαλλάσσονται από την υποχρέωση συμμετοχής σε αυτό, δύνανται να παραμείνουν στην
υπηρεσία τους έως την 31η.12.2024 ως εξής:

α) Ιατροί με ειδικότητα αναισθησιολογία, εσωτερική παθολογία, νεφρολογία, ακτινολογία,
ιατρική βιοπαθολογία/εργαστηριακή ιατρική, πνευμονολογία-φυματι-ολογία, γενική/
οικογενειακή  ιατρική,  συμπεριλαμβα-νομένων και αυτών με πιστοποιητικό γενικής
ιατρικής, ενδοκρινολογία, ακτινοθεραπευτική ογκολογία, παθολογική  ογκολογία, 
παθολογική  ανατομική,  αγγειοχει-ρουργική,  κυτταρολογία,  ρευματολογία,  ψυχιατρική 
και ψυχιατρική παιδιού και εφήβου που υπηρετούν σε οποιονδήποτε φορέα,

β) ιατροί που υπηρετούν σε Μονάδες Εντατικής Θε-ραπείας (Μ.Ε.Θ.) καιγ) ιατροί λοιπών
ειδικοτήτων που υπηρετούν σε Γενι-κά Νοσοκομεία, Γενικά Νοσοκομεία-Κέντρα Υγείας και
Κέντρα Υγείας της νησιωτικής χώρας.

Οι ιατροί υποβάλλουν αίτηση εντός πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την έναρξη ισχύος
του παρόντος προς τον Διοικητή ή τον Πρόεδρο του φορέα, στον οποίον υπηρετούν. Η
αίτησή τους, η οποία συνοδεύεται από βεβαιώσεις του φορέα σχετικά με τη μη
προκήρυξη ή δέσμευση της θέσης και τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα εφημεριών ή
την απαλλαγή τους από αυτό, αποστέλλεται αμελλητί στο Υπουργείο Υγείας με μέριμνα
του φορέα. Οι ιατροί παραμένουν αυτοδικαίως στην υπηρεσία τους έως την ολοκλήρωση
της διαδικασίας, η οποία πάντως δεν μπορεί να διαρκέσει πέραν της 31ης.1.2024.

Παράταση παραμονής ειδικευόμενων νοσηλευτών

Με απόφαση του Υπουργού Υγείας η καταληκτική ημερομηνία της παράτασης παραμονής
ειδικευόμενων νοσηλευτών, δύναται να παραταθεί έως την 29η.2.2024.

Συμβάσεις επικουρικού προσωπικού

Για την αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών από την εμφάνιση και διάδοση του κορωνοϊού
COVID-19 όλες οι ενεργές κατά την 31η.12.2023 συμβάσεις επικουρικού προσωπικού
των κλάδων ιατρικού, νοσηλευτικού και πάσης φύσεως λοιπού προσωπικού των
νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, των
εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Υγείας, του Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Γ.
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Παπαγεωργίου», των στρατιωτικών νοσοκομείων, του Νοσηλευτικού Ιδρύματος
Μετοχικού Ταμείου Στρατού (Ν.Ι.Μ.Τ.Σ.), καθώς και των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων
αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, δύναται να παρατείνονται
από  τη  λήξη  τους  και  για  χρονικό  διάστημα  που  δεν  υπερβαίνει  την  31η.12.2024.

Για  την  υλοποίηση  των  ανωτέρω μεριμνά ο Διοικητής κάθε επιμέρους φορέα, οι δε
αναγκαίες πιστώσεις καλύπτονται κατόπιν ισόποσης επιχορήγησης από τον κρατικό
προϋπολογισμό. Η παράταση των συμβάσεων δεν μεταβάλλει τον χαρακτήρα της σχέσης
εργασίας, βάσει της οποίας προσλήφθηκαν οι απασχολούμενοι στις θέσεις αυτές.

Συμβάσεις εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου  λοιπού, πλην ιατρών,
επικουρικού  προσωπικού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και του Ε.Ο.Φ., διαφόρων ειδικοτήτων, δύναται
να παρατείνονται από τη λήξη τους έως την 31η.12.2024 με τους ίδιους όρους,
προκειμένου να συνεπικουρούν το έργο του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών
Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) και του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.). Η παράταση των
συμβάσεων δεν μεταβάλλει τον χαρακτήρα της σχέσης εργασίας, βάσει της οποίας
προσλήφθηκαν οι απα-σχολούμενοι στις θέσεις αυτές.

Παράταση συμβάσεων εργασίας προσωπικού COVID-19 σε προνοιακούς φορείς

Οι συμβάσεις εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου, που έχουν για την
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών από την εμφάνιση και διασπορά του κορωνοϊού COVID-
19, παρατείνονται από τη λήξη τους έως την 30ή.6.2024. Η παράταση των συμβάσεων,
σύμφωνα με το πρώτο εδάφιο, δεν μεταβάλλει τον χαρακτήρα της σχέσης εργασίας,
βάσει της οποίας προσλήφθηκαν οι απασχολούμενοι στις θέσεις αυτές, και δεν δύνανται
να έχουν ημερομηνία λήξης μετά την 30ή.6.2024.
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Τρίτη, 09 Ιανουαρίου 2024, 13:15

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Την υψηλότερη θετικότητα στην Ευρώπη σε τεστ για γρίπη, εμφάνισε η Ελλάδα την
τελευταία εβδομάδα του 2023. Το 50% των τεστ βγήκαν θετικά, όταν ο μέσος
ευρωπαϊκός όρος ήταν 24%.

Η χώρα μας κατέχει την πέμπτη θέση σε θετικότητα στα τεστ κορωνοϊού (14,3%)
και την τέταρτη στα τεστ για αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV) με ποσοστό
10,7%. Τα στοιχεία, πάντως, προκύπτουν από μειωμένο αριθμό τεστ, λόγω της
εορταστικής περιόδου.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από τα πλέον πρόσφατα επιδημιολογικά
δεδομένα του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) για την εβδομάδα 25
έως 31 Δεκεμβρίου.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ECDC, την τελευταία εβδομάδα του 2023, τα ποσοστά
αναπνευστικών λοιμώξεων σημείωσαν αύξηση στις περισσότερες ευρωπαϊκές
χώρες.

Τα ποσοστά κρουσμάτων σοβαρής οξείας αναπνευστικής λοίμωξης που καταγράφηκαν
στα νοσοκομεία ήταν σε επίπεδα συγκρίσιμα με την ίδια περίοδο πέρυσι.

Η εποχική γρίπη ξεπέρασε πλέον σε διασπορά τον κορωνοϊό και τον
αναπνευστικό συγκυτιακό ιό (RSV). Η μέση θετικότητα στα τεστ έφτασε στο 24%,
από 19% τα μέσα Δεκεμβρίου.

Όπως επισημαίνεται, η εβδομάδα 11 έως 17 Δεκεμβρίου σηματοδότησε την έναρξη
της επιδημίας της εποχικής γρίπης για την τρέχουσα περίοδο και η
δραστηριότητα συνεχίζει να αυξάνεται.

Τα κρούσματα CoViD εμφανίζουν υποχώρηση σε σχέση με τα μέσα Δεκεμβρίου,
ενώ υποχώρηση καταγράφεται και στη διασπορά του RSV.

Δέκα ευρωπαϊκές χώρες ανέφεραν ποσοστό θετικών δειγμάτων γρίπης πάνω από 10%,
που θεωρείται ως όριο για την υψηλή διασπορά. Η δραστηριότητα της γρίπης
ξεκίνησε πιο αργά από την περυσινή περίοδο. 
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 Θετικότητα τεστ γρίπης

1  Ελλάδα 50%

2 Λουξεμβούργο 36,7% 

3 Εσθονία 33,3% 

4 Νορβηγία 28,6% 

5 Ισπανία 28% 

6 Αυστρία 26,2% 

7  Σλοβακία 25% 

8 Γερμανία 22,4% 

9 Γαλλία 19,6% 

10 Ιταλία 14,4% 

Το μέσο ποσοστό θετικών δειγμάτων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 24%.

Νοσηλείες

Σε σχέση με τον κορωνοϊό, σημειώνεται πως υπάρχει στην Ευρώπη ένα μείγμα
αυξητικών και τάσεων υποχώρησης ως προς τις νοσηλείες, τις εισαγωγές σε ΜΕΘ
και τους θανάτους, με την κύρια επίπτωση να αφορά άτομα άνω των 65 ετών.

Για τον συγκυτιακό ιό, η επίπτωση είναι αυξημένη σε παιδιά έως 4 ετών.

Με βάση τα δεδομένα από τα νοσοκομεία, τα κρούσματα λοιμώξεων του
αναπνευστικού αυξήθηκαν την τελευταία εβδομάδα του 2023 στις μισές
ευρωπαϊκές χώρες, με την εικόνα να είναι συγκρίσιμη σε σχέση με πέρυσι.

Παρά την υποχώρηση της θετικότητας της CoViD, οι εισαγωγές στα νοσοκομεία
αυξήθηκαν τις προηγούμενες 3 με 4 εβδομάδες, ειδικά στις μεγαλύτερες ηλικίες.
Αύξηση καταγράφηκε και στα ποσοστά των θανάτων έως τα μέσα Δεκεμβρίου.

Θετικότητα τεστ CoViD

1  Σλοβακία 42,5% 

2 Γαλλία 19,6% 
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3 Νορβηγία 17,1% 

4 Γερμανία 16,3% 

5 Ελλάδα 14,3% 

6  Λουξεμβούργο 13,3% 

7 Ισπανία 10,8% 

8 Ολλανδία 8,8% 

9 Ιταλία  3,6%

10 Εσθονία - 

Η μέση θετικότητα των τεστ στις ευρωπαϊκές χώρες είναι 14%.

Η γρίπη

Η γρίπη είναι μία οξεία νόσος του αναπνευστικού συστήματος που προκαλείται από τους
ομώνυμους ιούς. Υπάρχουν τρεις τύποι ιών γρίπης, οι A, B και C. Οι ιοί τύπου Α ή Β
αποτελούν τα κύρια αίτια γρίπης στον άνθρωπο, ενώ οι περιπτώσεις γρίπης από ιούς
τύπου C είναι πολύ σπάνιες.

Οι ιοί της γρίπης προσβάλλουν το ανώτερο ή και το κατώτερο τμήμα του αναπνευστικού
συστήματος (μύτη, φάρυγγας, λάρυγγας, βρόγχοι).

Στην καθημερινή γλώσσα, ο όρος "γρίπη" χρησιμοποιείται συχνά ως συνώνυμο του
"κρύωμα" ή "ίωση" αλλά, με την αυστηρή ιατρική έννοια του όρου, "γρίπη" είναι η νόσος
που οφείλεται στους παραπάνω συγκεκριμένους ιούς.

Μεταδίδεται από το ένα άτομο στο άλλο όταν ένας ασθενής βήχει, φταρνίζεται ή
μιλά και διασπείρει τους ιούς στον αέρα με τη μορφή πολύ μικρών, αόρατων
σταγονιδίων. Οι ιοί της γρίπης επίσης μεταδίδονται μέσω των χεριών, όταν κάποιος
αγγίζει αντικείμενα και επιφάνειες που έχουν μολυνθεί και στη συνέχεια πιάνει τα μάτια
του, τη μύτη ή το στόμα του.

Παράγοντες, όπως ο ψυχρός καιρός και ο συγχρωτισμός (συγκέντρωση πολλών
ατόμων σε κλειστούς χώρους) αυξάνουν τη μετάδοση της γρίπης. Για την αποφυγή
της μετάδοσης, τα άτομα θα πρέπει να καλύπτουν το στόμα και τη μύτη τους με
χαρτομάντιλο όταν βήχουν ή φτερνίζονται και να πλένουν τακτικά τα χέρια τους.  



1/10/24, 11:20 AM Θετικό ένα στα δύο τεστ για γρίπη - Ευρωπαϊκή πρωτιά για την Ελλάδα [πίνακες]

https://www.iatronet.gr/article/121828/thetiko-ena-sta-dyo-test-gia-griph-eyropaikh-protia-gia-thn-ellada-pinakes 4/4

 Θετικότητα τεστ RSV

1 Εσθονία  26,7%

2 Πολωνία 25% 

3 Γερμανία 12,2% 

4 Ελλάδα 10,7% 

5 Ισπανία  10,3%

Το μέσο ποσοστό θετικών δειγμάτων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 3%. 

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Συνέντευξη Τύπου Γεωργιάδη για την πορεία της CoViD - γρίπης και την επίπτωση στα
νοσοκομεία

Λ. Σκούρα: Πώς βρίσκει έδαφος ο στρεπτόκοκκος σε μία ιογενή λοίμωξη

Ογκολογικοί ασθενείς: 5 + 1 προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσει ο νέος υπουργός
Υγείας
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